

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सचिवालय में किया निरीक्षण

कई अधिकारी-कर्मचारी गैर हाजिर मिले

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा आज सुबह अचानक सीएमओ से रवाना होकर सचिवालय की मेन बिल्डिंग में निरीक्षण करने के लिए पहुंच गए। इस दौरान सीएम भजनलाल ने सचिवालय के मुख्य भवन में करीब 10 मिनट बिताए।

सीएम ने कई अधिकारियों के दफ्तरों का निरीक्षण किया। कई अधिकारी अपने दफ्तरों में नहीं मिले। हालांकि औचक निरीक्षण में कितने अधिकारी गैर हाजिर मिले, इसको लेकर आधिकारिक जानकारी नहीं आई है। बताया जा रहा है कि गैर हाजिर रहने वाले अधिकारियों की जानकारी सीएमओ ने मांगी है। मुख्यमंत्री आज सुबह सीएमओ से रवाना होकर सीधे सीएमओ पहुंचे। वहीं, सीएमओ से अपनी टीम को लेकर सचिवालय में निरीक्षण करने लगे। सीएम भजनलाल के निरीक्षण के दौरान मुख्य सचिव सुधांशु पंत का मौजूद नहीं रहना भी चर्चा का विषय बना रहा।

अमुमन देखा गया है कि सीएम सुधांशु पंत सरकारी कार्यालयों में औचक निरीक्षण के लिए पहुंच जाते हैं। लेकिन आज सीएम भजनलाल शर्मा के निरीक्षण के दौरान वे मौजूद नहीं थे। सीएम भजनलाल ने अपने निरीक्षण के दौरान उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी,



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मंगलवार को सुबह अचानक सचिवालय की मुख्य बिल्डिंग में निरीक्षण करने के लिए पहुंच गए। इस दौरान सी.एम.ने सचिवालय के मुख्य भवन में करीब 10 मिनट बिताए।

प्रेमचंद बैरवा, गृह विभाग, कार्मिक अधिकारियों के दफ्तरों का निरीक्षण विभाग, मेडिकल विभाग के उच्च किया। सीएम ने अधिकारियों की

मौजूदगी के साथ-साथ कमरों की स्थिति को भी बारीकी से देखा।

हाईकोर्ट में बिक रहे दूषित खाद्य पदार्थों पर आयोग ने लिया प्रसंज्ञान

जयपुर, (का.सं.)। राज्य मानवाधिकार आयोग ने खाद्य विभाग की ओर से बीते दिनों हाईकोर्ट परिसर की कैटीन में कार्रवाई कर दूषित खाद्य पदार्थों की बिक्री करने और फूड लाइसेंस भी नहीं होने के मामले में स्वंप्रेरण से प्रसंज्ञान लिया है। इसके साथ ही आयोग ने स्वास्थ्य सचिव, उपभोक्ता निदेशालय, खाद्य सुरक्षा आयुक्त, सभी जिलों के कलेक्टर व



राजस्थान हाईकोर्ट की कैटीन में मिलावटी और दूषित खाद्य पदार्थ मिलने के बाद मंगलवार को बार एसोसिएशन के अध्यक्ष प्रहलाद शर्मा और महासचिव सुशील पुजारी व अन्य अधिवक्ताओं ने कैटीन का निरीक्षण कर व्यवस्थाएं जांची।

विषय में प्रभावी विधायी नियमों को जल्दी लागू करें।

मोडिया रिपोर्ट्स में बताया गया कि खाद्य विभाग ने हाईकोर्ट परिसर स्थित कैटीनों का निरीक्षण किया था। इस दौरान टीम को अवधि पर फूड, फर्कूद लगी सामग्री मिली। वहीं किसी भी दुकानदार के पास फूड लाइसेंस भी नहीं था। यहां परेल् गैस सिलेंडर भी काम में लिए जा रहे थे। निरीक्षण के दौरान एक कैटीन में सड़ी सब्जियां, कृत्रिम रंग, गंदे

बर्तन, कोरोना काल से पड़ी नमकीन, सहित अन्य गंदे सामान मिला। आयोग ने कहा कि अधिवक्ता न्यायालयों में काम कर कुछ देर सुस्ताने के लिए चाय या अन्य खाद्य पदार्थ का सेवन करता है, लेकिन यहां वे भी सुरक्षित नहीं मिलते। खाद्य विभाग त्योहारों के दौरान प्रभावी कार्रवाई करता है, लेकिन आम दिनों में कार्रवाई में स्थितिलता के चलते मिलावटी खाद्य सामग्री जनस्वास्थ्य को कष्ट पहुंचाते हैं।

खाद्य विभाग को कार्रवाई के लिए कहा

मुख्य चिकित्सा अधिकारी को कार्रवाई करने को कहा है। आयोग ने यह आदेश इस संबंध में प्रकाशित मोडिया रिपोर्ट्स पर प्रसंज्ञान लेते हुए दिए।

आयोग ने इन अधिकारियों को कहा है कि वे खाद्य पदार्थों में मिलावट को रोकने के लिए समय-समय पर कार्रवाई करें। इस दौरान दुकानदारों के पास फूड लाइसेंस नहीं मिलने पर नगर पालिका व निगमों के प्रभावी त्वरित कार्रवाई करें, ताकि मिलावटी सामग्री से जनता का बचाव हो सके। आयोग ने राज्य सरकार से यह भी अपेक्षा की है कि वह इस संबंध में बने कानून के

डॉ. सतीश पूनिया ने पार्टी की सदस्यता ली

जयपुर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के राष्ट्रव्यापी आव्हान पर भारतीय जनता पार्टी द्वारा सुधार किए गए सदस्यता अभियान के अंतर्गत भाजपा राजस्थान पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया ने पार्टी की सदस्यता ग्रहण की।

खाली प्लॉट में पड़ा मिला युवक का शव

जयपुर। कश्मीरी इलाके में एक खाली प्लॉट में मंगलवार सुबह एक युवक का शव पड़ा मिला। पुलिस ने पोस्टमॉर्टम के लिए शव को कांवेटिया अस्पताल के मुर्दाघर में रखवाया है। पुलिस ने बताया कि निवारू गांव में स्थित खाली प्लॉट में युवक का शव पड़ा मिला है। युवक की लाश मिलने का पता चलने पर स्थानीय लोगों में सनसनी फैल गई। खाली प्लॉट के पास लोगों की भीड़ इकट्ठा हो गई। पुलिस कंट्रोल रूम को लाश मिलने की सूचना दी गई। पुलिस सूचना पर मौके पर पहुंची। पुलिस के मौका-मुआवना करने पर लाश के पास नशे के इंजेक्शन पड़े मिले। पुलिस ने मृतक की पहचान के प्रयास किए, लेकिन उसका नाम-पता मालूम नहीं चला। पुलिस ने शव को कांवेटिया हॉस्पिटल की मॉर्चरी भिजवाया। पुलिस का कहना है कि पुलिस प्रथम दृष्टया जांच में नशे के ओवर डोज के चलते युवक की मौत होना सामने आया है। मृतक की उम्र करीब 30 साल है।

जे.बी.एल. ने पेश किया नया कैम्पेन

जयपुर। प्रतिष्ठित ऑडियो ब्रांड, जेबीएल ने अपने फेस्टिव कैम्पेन ईजीनियर्ड फॉर इमोशन के लॉन्च की घोषणा की है। यह कैम्पेन ऐसे प्रोडक्ट्स बनाने के लिए जेबीएल की प्रतिबद्धता दर्शाता है, जो न सिर्फ शानदार साउंड प्रदान करते हैं।

रत्न जड़ित विशेष मुकुट में दर्शन देंगे गणेशजी



जयपुर। मोती डूंगरी गणेशजी मंदिर में गणेश चतुर्थी महासव में चार सितंबर बुधवार को भगवान गणेशजी महाराज के मोदकों की झांकी सजेगी। प्रातः 5 बजे गणेशजी महाराज के मोदकों के भोग के साथ मंगला आरती धारण करवाया जाएगा। बुधवार को भगवान श्री गणेशजी महाराज को निःशुल्क मोदक प्रसाद वितरण होगा। गणेश जन्मोत्सव के तहत मंगलवार को भगवान गणपति के समक्ष केले की विशेष झांकी सजाई गई। शाम को डॉ.स्वाति अग्रवाल ने अपनी शिष्याओं के साथ कथक नृत्य की मनोहारी प्रस्तुति दी।

झांकी में 251 किलो के 2 मोदक, 200 किलो के दो मुख्य मोदक होंगे। इसके अलावा 5 मोदक 51 किलो के, 21 मोदक 21 किलो के, 1100 मोदक 1.25 किलो के और अन्य छोटे मोदक होंगे। भगवान गणेशजी महाराज फूलों के झरोखे में विराजमान होंगे। इसी दिन शाम 6.30 बजे से रात 9 बजे तक सभी भक्तजनों को निःशुल्क मोदक प्रसाद वितरण होगा। गणेश जन्मोत्सव के तहत मंगलवार को भगवान गणपति के समक्ष केले की विशेष झांकी सजाई गई। शाम को डॉ.स्वाति अग्रवाल ने अपनी शिष्याओं के साथ कथक नृत्य की मनोहारी प्रस्तुति दी।

मांस की दुकानों पर निगम की कार्रवाई

जयपुर। नगर निगम ग्रेटर महापौर डॉ. सौम्या गुर्जर के निर्देश पर उपायुक्त पशु प्रबंधन मनोज कुमार वर्मा एवं चिकित्सा अधिकारी डॉ. हेरन्द्र चिरणा के नेतृत्व में दो टीमों का गठन कर विशेष अभियान चलाकर अवैध मीट की दुकानों, थंडियों पर कार्यवाही की जा रही है। कार्यवाही में चिकित्सा अधिकारी डॉ. हेरन्द्र चिरणा, अशोक मीणा सहित पशु प्रबंधन शाखा की टीम मौजूद रहे। गत 28 अगस्त से चल रहे इस अभियान के तहत अब तक पांच दिन में 4 लाख 48 हजार से अधिक कैरिंग चार्ज वसूल किया जा चुका है तथा 760 किलो से अधिक अवैध मीट मांस जब्त किया जा चुका है। 17 से अधिक दुकानों, थंडियों को सीज किया जा चुका है एवं 16 अवैध थंडियों को मौके पर ही ध्वस्त किया जा चुका है। इसके साथ ही 555 जिंदा मुर्गों एवं 7 बकरो को जब्त किया। अब तक लालपुरा, गिरधारी पुरा, बजरी मण्डी 200 फीट बाईपास, जगतपुरा, झालाना व जगतपुरा कच्ची बस्ती में कार्रवाई की।

जवाहर कला केन्द्र में उत्सव-24 संपन्न

जयपुर। जवाहर कला केन्द्र के रंगायन सभागार में चल रहे भाव सुर ताल के दो दिवसीय स्वर भाव उत्सव-24 के आखिरी दिन मंगलवार को सितार-हारमोनियम की कमाल की जुगलबन्दी के साथ गायन और बाल, किशोर वं की तबला कचहरी की सलोनी प्रस्तुति आकर्षण का केन्द्र रही, जिसने बड़ी तादाद में मौजूद दर्शकों का मन मोह लिया।

मुख्यमंत्री ने दुर्गा लाल माली के घर जाकर दिलाई पार्टी की सदस्यता

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा मंगलवार को भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ कार्यकर्ता दुर्गा लाल माली के निवास पर पहुंचे। मुख्यमंत्री ने भाजपा सदस्यता अभियान-2024 के तहत माली को पार्टी की सदस्यता दिलाई। साथ ही उनका सदस्यता नवीनीकरण भी करवाया।

मुख्यमंत्री ने माली को बधाई देते हुए कहा कि वे जनसंघ के जमाने से भाजपा के कार्यकर्ता हैं तथा विभिन्न पदों पर आसीन रहे हैं। इन जैसे कर्मठ कार्यकर्ताओं के कारण ही जनसंघ जैसा छोटा पौधा आज भाजपा रूपी वट वृक्ष बन गया है। उन्होंने कहा कि भाजपा के कार्यकर्ताओं की मेहनत से ही आज भाजपा न केवल देश, बल्कि दुनिया की सबसे बड़ी राजनैतिक पार्टी बन गई है। शर्मा ने राजस्थान में 1 करोड़ सदस्य बनाने के लक्ष्य पर कहा कि राजस्थान की संस्कृति सभ्यता की है। हम 1 करोड़ सदस्य के लक्ष्य को पार कर सवा करोड़ के लक्ष्य को प्राप्त करेंगे। इस अवसर पर संयोजक अरुण चतुर्वेदी, सिविल लाइन विधायक गोपाल शर्मा एवं वरिष्ठ मण्डल कार्यकर्ता उपस्थित रहे। अल्लेखनीय है कि दुर्गा लाल माली वर्ष 1973 से भारतीय जनता पार्टी से जुड़े हुए हैं।

राज्यपाल का काम आराम करने का नहीं, उसके पास बहुत ताकत है : माथुर

■ सिक्किम के राज्यपाल ओम माथुर का नागरिक अभिनंदन समिति के द्वारा जयपुर में भव्य स्वागत

उन घटनाओं का जिक्र मैं यहां नहीं करूंगा।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि यहां तो कार्यकर्ता हैं जिनको ओम माथुर ने काम देकर आगे बढ़ाने का काम किया है। पहली मुलाकात ओम माथुर किसान सभ में थे तब हुई। राम मंदिर, यूपी चुनाव के साथ-साथ उसके बाद युवा मोर्चा के अध्यक्ष बनाया, तब सीरीश पूनिया अध्यक्ष थे तब यात्रा निकाली। उसमे माथुर का मार्गदर्शन मिला। 2004 में झारखंड के प्रभारी थे तब भी काम किया। झारखंड में नक्सलवाद के चलते माथुर को प्रभारी बनाया। जिस होटल हम रुके थे वहां ही माथुर रुके थे। तब उन्होंने कहा कि आप जल्दी ही चुनाव प्रचार करने के वापस आ जायें। भाजपा कार्यकर्ता के साथ माथुर का स्नेह हमेशा रहा है। संस्कृति व विचार को लेकर माथुर ने काम किया। माथुर ने संगठन महामंत्री के नाते पार्टी ने सभी सीटों पर चुनाव लड़ाया गया और सरकार बनी। सिक्किम

में भी माथुर को कोई न कोई टाक्स दिया है।

रामचरण बोहरा ने स्वागत भाषण के दौरान सभी का स्वागत किया। ओम माथुर का सभी के साथ लगन है इसके कारण ही इतनी संख्या में कार्यकर्ता स्वागत करने आए हैं।

राज्यसभा सांसद धनश्याम तिवारी ने कहा कि ओम माथुर एक साधारण कार्यकर्ता की कहानी है। मोदी के नेतृत्व में इतने कार्यकर्ता राज्यपाल बनाए हैं ये स्वागत योग्य है। ओम माथुर के साथ 12 साल तक लगातार काम करने का मौका मिला। ओम माथुर ने नरेंद्र मोदी के साथ गुजरात में समन्वयक बैठायी। ये काम ओम माथुर ही कर सकते हैं। जब कोई ये कहते थे कि इस बार पार्टी के इनको उठे में लगा दिया तो वही दिल्ली की ओर से किसी न किसी पद पर बैठाया है। वही अब पार्टी ने इनको राज्यपाल बना कर सुशोभित किया। जब मुख्यमंत्री भरोसिंह शेखावत थे तब पंचायत समिति व जिला परिषद में चुनाव पार्टी के सिबल पर करवाए। कार्यकर्ता माथुर के व्यक्तित्व से प्रेरणा लेकर संयम रखकर काम करो। एक बार मैंने भी अलग गली निकाल ली थी, संयम रखकर काम करने वाले महामहिम बन जाता है लेकिन गली निकलने वाले माननीय तक ही सीमित रहते हैं।

राज्यपाल को देवनानी ने विधानसभा में किये नवाचारों की जानकारी दी



विधानसभाध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने छत्रपति वीर शिवाजी के विशिष्ट कौशल, अद्भुत मूल्यों और वीर कर्मों पर आधारित वे. शेणारी की पुस्तक "हिन्दू विजय युग प्रवर्तक" राज्यपाल को भेंट की। राज्यपाल ने राजस्थान विधानसभा की दैनिकी 2024-25 का अवलोकन कर नवाचार की सराहना करते हुए प्रकाशन के तबथा के विधान मन्चलों के लिए नजीर बताया।

राज्यपाल बागडे ने भारतीय नव वर्ष से प्रारम्भ विधान सभा डायरी देखकर प्रसन्नता व्यक्त की। उन्होंने डायरी में प्रत्येक महिने के आरम्भ में प्रकाशित महापुरुषों के चित्रों की पहल को महत्वपूर्ण बताते हुए इसकी सराहना की। देवनानी ने बताया कि विधानसभा के इतिहास में पहली बार दैनिकी का प्रकाशन भारतीय वर्ष के अनुसार नव सितंबर 2081 के माह चैत्र शुक्ल, प्रतिपदा से दैनिकी को आरम्भ किया गया है। महापुरुषों भारत रत्न डॉ. भीमराव अम्बेडकर, महाराणा प्रताप, पृथ्वीराज चौहान, छत्रपति शिवाजी, महर्षि दयानन्द सरस्वती, मोरा बाई, शांसी की रानी लक्ष्मीबाई, स्वामी विवेकानन्द, सुभाष चन्द्र बोस, महावीर स्वामी और चन्द्र शेखर आजाद के चित्रों का डायरी में समावेश किया है। विधान सभा में किये नवाचारों की पुस्तिका भेंट की।

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने मंगलवार को राजभवन में राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागडे से शिष्टाचार भेंट की। देवनानी ने राज्यपाल का शॉल ओढाकर और पुष्प गुच्छ भेंट कर अभिनन्दन किया। स्पीकर देवनानी ने

राज्य सरकार को राष्ट्रीय ई-गवर्नेंस गोल्ड पुरस्कार

सिलिकोसिस रोग की पहचान के लिए टेली-रेडियोलॉजी और कृत्रिम बुद्धिमत्ता (ए.आई.) के अभिनव प्रयोग पर मिला है यह सम्मान

जयपुर। केन्द्र सरकार के प्रशासनिक सुधार और लोक शिक्षा विभाग ने नागरिक-केंद्रित सेवाएं प्रदान करने के लिए उभरती हुई प्रौद्योगिकियों के अनुप्रयोग के तहत उत्कृष्ट उपलब्धि के लिए राज्य सरकार को राष्ट्रीय ई-गवर्नेंस (गोल्ड) पुरस्कार 2024 से मुम्बई में मंगलवार को आयोजित 27 वीं राष्ट्रीय ई-गवर्नेंस कॉन्फ्रेंस के दौरान सम्मानित किया है। यह पुरस्कार प्रदेश द्वारा सिलिकोसिस रोग की पहचान के लिए टेली-रेडियोलॉजी और कृत्रिम बुद्धिमत्ता (ए.आई.) के अभिनव उपयोग और प्रभावित व्यक्तियों को राहत पहुंचाने के लिए डायरेक्ट बेनिफिट ट्रांसफर (डीबीटी) के स्वतः स्वीकृति पोर्टल निर्माण के लिए प्रदान किया गया है। जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी एवं भूजल विभाग



जलदाय विभाग के शासन सचिव डॉ. समित शर्मा ने अपनी टीम के सदस्य एच. गुड्टे और डॉ. सिसोदिया के साथ ट्रॉफी, प्रशस्ति पत्र और 10 लाख रुपए का कैश अवाइड प्राप्त किया।

के सचिव डॉ समित शर्मा ने अपनी टीम के साथ ट्रॉफी, प्रशस्ति पत्र और 10 लाख रुपए का कैश अवाइड प्राप्त

सोना तस्करी के आरोपी को दुबई जाने की सशर्त छूट

जयपुर। राजधानी जयपुर में 60 लाख रु. की सोने की तस्करी के आरोप में गिरफ्तार मोहम्मद रज्जाक को नौकरी के लिए 2 माह तक दुबई जाने की सशर्त इजाजत अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट ने दी है। इस मामले में याचिकाकर्ता मो. रज्जाक की ओर अदालत में पैरवी के लिए अधिवक्ता सहबान नकवी पेश हुए थे।

उन्होंने अदालत को बताया कि याचिकाकर्ता दुबई (यूईई) में नौकरी करता है, उसे काम के सिलसिले में वहां जाना होता है। इस पर अदालत ने सशर्त रहित दी है। अदालत ने आदेश दिया है कि याचिकाकर्ता विदेश में अपने निवास का पता, मोबाइल नंबर और ई-मेल आईडी न्यायालय में पेश करेगा। साथ ही 3 लाख रु. की राशि अदालत में जमा करवायेगा, वापस लौटने के 3 दिनों के भीतर अपना पासपोर्ट कोर्ट में जमा करवायेगा। अगर अदालत में उसकी पेशी होगी।

यू.ई.एम. जयपुर में हुई क्विज प्रतियोगिता



जयपुर। यूनिवर्सिटी ऑफ इंजीनियरिंग एंड मैनेजमेंट (यूईएम), जयपुर में स्कूल ऑफ मैनेजमेंट के फाइनल क्विज फिनाइल में अपने बहुप्रतीक्षित इंडरग्राउंड इवेंट, नवोदय क्विज प्रतियोगिता की मेजबानी की। नवोदय क्विज प्रतियोगिता फिनैलजलस कार्यक्रम का उद्देश्य नए छात्रों को क्लब और वित्त की गतिशील दुनिया से परिचित कराना था। प्रतियोगिता ने विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों की टीमों को आकर्षित किया, जिसने वित्त और अर्थशास्त्र में अंतःविषय रुचि को उजागर किया। कुल दस टीमों ने क्विज में भाग लिया, और वित्तीय विषयों की एक विस्तृत श्रृंखला में अपने ज्ञान का प्रदर्शन किया। क्विज को कई राउंड में संरचित किया गया था, प्रत्येक को डिजाइन किया गया था। राउंड में रिपंड-फायर प्रश्न और बहुविकल्पीय खंड शामिल थे, जिसने कार्यक्रम में उत्साह और चुनौती को परतें जोड़ दीं।

“श्री गुरुग्रंथ साहिब जी-कुछ तथ्य” पुस्तिका का विमोचन

जयपुर। सिक्ख धर्म के मौजूदा गुरु, गुरु ग्रंथ साहिब के पहले प्रकाश गुरुपूरव को समर्पित पुस्तिका “श्री गुरुग्रंथ साहिब जी-कुछ तथ्य” का विमोचन राजस्थान सिक्ख समाज के अध्यक्ष, सरदार अजय पाल सिंह एवं कौन बनेगा गुरुसिख बच्चन के अध्यक्ष, सरदार जसवीर सिंह द्वारा 3 सितंबर को किया गया। यह पुस्तिका सुखमनी सेवा सोसायटी बनी पार्क द्वारा प्रकाशित की गई है। इस दौरान सोसायटी की पिंकी सिंह, सूर्य उदय सिंह, चेतन नागपाल, जगमोहन सिंह आनंद, सरवजीत कौर व जगदीप सिंह उपस्थित रहे। पुस्तिका में प्रश्न-उत्तर के माध्यम से श्री गुरु ग्रंथ साहिब के बारे में जानकारी प्रदान की गई है।